## 奋力夺取疫情防控犯经济社会发展"双胜利"

#### 《习近平在福州》 出版发行

新华社北京7月20日电 反映习近平在福州工作情 况的采访实录《习近平在福州》,近日由中共中央党校出版 社出版,在全国发行。

1990年4月,习近平从闽东的宁德地委书记调任省会 城市福州市委书记,在这里工作了六年整。他在深入调研 基础上对福州发展作出系统谋划和整体设计,全力推进改 革开放,广泛开展内引外联,推动福州实现跨越式发展。

采访实录《习近平在福州》共23篇,从不同角度记述了 习近平在福州工作的主要经历,讲述了他领导和推动打造 "闽江口金三角经济圈"、建设"海上福州"、保护城市文脉、 进行旧城改造、真诚关注民生、指导干部下访、倡导"马上 就办"等生动故事,全面展现了习近平着眼长远、胸怀全局 的战略思维,大刀阔斧、科学决策的领导艺术,脚踏实地、 严谨务实的工作作风,心系人民、情暖民心的赤诚之心。

历史记录着福州的沧桑巨变,也记录着习近平的领导 风范。党员、干部学习这本书,可以从书内故事中读出大 道理,从家国情怀中感受大担当,从奋斗历程中汲取大智 慧,从众人口述中洞察大时代,深入学习领会习近平新时 代中国特色社会主义思想的理论逻辑和实践逻辑,增强践 行初心和使命的自觉性和坚定性。

### 习近平外交思想 研究中心成立

新华社北京7月20日电(记者 郑明达)习近平外交 思想研究中心成立仪式20日在北京举行。

习近平外交思想研究中心由外交部依托中国国际问 题研究院设立,旨在统筹全国研究资源,全面、系统、深入 开展习近平外交思想的研究、阐释和宣介,对习近平外交 思想进行原本性、理论性、实践性、传播性、政策性和专题 性研究,发挥习近平外交思想对外交实践的指导作用,服 务新时代中国特色大国外交理论建设、体制机制建设和 能力建设,为开创新时代中国特色大国外交作出积极贡

国务委员兼外交部长王毅为研究中心揭牌并在成立 仪式上发表讲话。

王毅表示, 习近平外交思想是新中国外交理论建设中 具有划时代意义的重大成果,具有鲜明科学性、时代性、先 进性和实践性,我们应当深入学习,全面领会。

王毅表示,习近平外交思想是习近平新时代中国特色 社会主义思想的有机组成,是21世纪马克思主义在外交领 域的最新成果,是对中华优秀传统文化的传承创新,是对 新中国外交理论的继承发展,是对传统国际关系理论的扬 弃超越。

王毅强调,面对波澜壮阔的新时代,让我们更加紧密 地团结在以习近平同志为核心的党中央周围,增强"四个 意识",坚定"四个自信",做到"两个维护",学深笃行习近 平外交思想,为不断开创中国特色大国外交新局面,为实 现中华民族伟大复兴和人类发展进步事业作出更大贡献!

#### 新华国际时评

# 中国"双桨齐动"经济破浪前行

■新华社记者 樊宇

中国经济二季度增速由负转正,成为新 冠疫情暴发以来第一个恢复增长的主要经济 体。半年来,控疫情和保经济两头承压,考验 空前,中国奋楫扬舟,"双桨齐动"助经济巨轮 中流击水、破浪前行。

有效控制疫情是战胜危机的关键。新冠 疫情突如其来,给公共卫生安全带来巨大挑 战,以前所未见的速度和规模扰乱社会和经济 秩序。同时间赛跑,与病魔较量,中国政府果 断决策,有序出台科学、及时、高效的防控措 施,同时统筹各种战疫力量源源向一线聚集, 短时间内有效控制疫情。国际货币基金组织 财政事务部主任维托尔·加斯帕尔说,中国防控 疫情的措施已被证明是成功的,决策者对疫情 做出强有力的反应,同时减少防控措施对经济 的不利影响,从而为经济恢复增长创造了条件。

审时度势,及时让经济社会恢复动态循 环,是防止疫情短期冲击演变为长期经济压 力的关键。工业生产是二季度中国经济的一 大亮点,规模以上工业增加值同比增长4.4%, 过去3个月实现连续增长,其中一个重要原 因是,随着疫情防控形势持续向好,中国出台 了分区分级精准防控和差异化防控策略,在 疫情防控常态化的同时,积极有序推进复工 复产。随着人员商品有序流动、产供销有机 衔接、内外贸有效贯通,中国经济循环逐步恢 复,内生动力不断释放,也为全球经济和供应 链体系注入了稳定性。以日本丰田汽车公司 为例,丰田汽车公司5月全球产量同比下降 54.4%,但在中国的产量同比增加了13.5%。

靶向精准,通过纾困政策"组合拳"编织 有效安全网,不断增强经济抗击疫情的"免疫

力"。疫情下,中国灵活调整财政和货币政 策,破解难点、打通堵点、消除盲点,坚定了市 场信心,稳住了经济基本盘。密集出台和迅 速落实的各项政策有效转化为经济复苏助推 力,制造业PMI连续4个月稳定在荣枯线以 上,服务业生产指数连续两个月正增长,社会 消费品零售总额连续四个月降幅收窄,出口 额连续三个月正增长……一系列经济指标逐 步回升。西班牙《世界报》网站文章指出,得 益于迅速果断采取的一系列措施,中国经济 的恢复超出预期。

当务之急和谋划长远并举,中国借改革 动力、开放活力、创新潜力,保疫情下经济势 能不减。今年以来,"构建更加完善的要素市 场化配置体制机制""加快推进新一代信息技 术和制造业融合发展""推进国有经济布局优 化和结构调整"……一系列改革举措振奋人

心;《外商投资法》落地实施,《海南自由贸易 港建设总体方案》公布,外商投资准入负面清 单再次"瘦身"……一系列开放举措彰显追求 高质量发展的坚定决心;高技术制造业、现代 服务业增势良好,数字经济、智能制造、医药 健康等产业加速发展……中国经济不断蓄积 发展新动能。

新冠疫情是一场危机,也是一次大考 面对疫情严峻考验和复杂多变的国内外环 境,中国疫情防控取得重大战略成果,复工复 产复商复市加速推进,控疫情、保经济"双桨 齐动",统筹防疫和发展成效显著,彰显了于 危机中育新机、在变局中开新局的中国智慧 中国力量。中国战疫的积极探索,不仅为寒 意阵阵的世界经济注入暖意,也为各国重新 激活经济带来重要启示。

新华社北京7月20日电

#### 我国天基测控系统团队 完成多项技术状态准备 静待天问一号发射

新华社北京7月20日电(李国利 王然) 为确保我国首次火星探测任务顺利完成,我国 天基测控系统团队针对任务要求及特点进行 总体设计,完成了天链一号02星及天链二号 01星系统任务适应性改造等多项技术状态准 备。目前,两颗中继卫星性能指标已达最佳状 态,静待天问一号发射。

据介绍,天链卫星是我国地球同步轨道数 据中继卫星,担负着天基测控与数据中继功 能,主要为我国在轨航天器提供全球范围内的 跟踪与数据中继支持,被称为太空数据"中转 站"。我国首次火星探测任务中,这个团队将 控制两颗中继卫星接力跟踪目标,提供遥测数 据中继传输服务。

年初以来,面对航天发射密集、疫情防控 等情况,这个团队迎难而上,圆满完成多次重 大天基测控任务,成功率达100%。据了解,这 次他们谨慎拟制中继卫星系统总体实施方案, 细心配置中继卫星系统状态,严格验证系统内 部任务跟踪弧段执行过程,开展多场景下任务 应急操作演练,并与文昌航天发射场建立稳定 可靠的信息链路。

7月17日,长征五号遥四运载火箭垂直转 运至发射区,计划于7月下旬到8月上旬择机 实施我国首次火星探测任务(行星探测工程天 问一号任务)。



这是明安图观测基地中的射电频谱日像仪天线(7月18日摄)。在内蒙古自治区锡林郭勒盟正镶白旗明安图镇 附近的草原上,坐落着国家天文台明安图观测基地。基地内排列着100面白色的抛物面天线。这个庞大的天线阵列 便是草原"天眼"——明安图射电频谱日像仪。草原"天眼"持续地接收太阳射电辐射,然后由科研人员进行数据分 析、研究,对空间环境监测、太阳活动预报均有重要作用。 ■新华社记者 连振 摄

#### "文明健康 有你有我"公益广告







社址:济宁市洸河路22号新闻大厦

电话:2343393(综合办公室) 2343207(总编办公室)

发行热线:2343593

广告许可证:2720004990002号

月价:40元/份